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2008年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

单片机原理及接口技术试卷

(课程代码1644)

。

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写

在题后的括[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
1．8051与8751的区别是

A.内部数据存储相同但数目不同

B.内部程序存储器的类型不同

C.内部数据存储器类型不同

D.内部寄存器的数目不同

2．下列说法正确的是

A.MCD—51共有21个特殊功能寄存器，它们的位都是可以用软件设置的，因此可以

进行位寻址

B.内部RAM的位寻址区，只能供位寻址使用，而不能供字节寻址使用

C.程序计数器PC不能为用户编程时直接使用，因为它没有地址

D.内部RAM位寻址区不可以单独作为软件触发器

3．MCS—51的指令分为单字节，双字节，三字节的标准是

A.机器语言

B.指令的操作码

C.指令的操作数

D.指令格式[[微信公众号：ikaoti]
4．DIVB指令的功能是

A.把A中的8位有符号数除以B中的有符号数，结果存入A、B寄存器中

B.把A中的8位有符号数除以B中的无符号数，结果存入A、B寄存器中

C.把A中的8位无符号数除以B中的有符号数，结果存入A、B寄存器中

D.把A中的8位无符号数除以B中的无符号数，结果存入A、B寄存器中

5．执行以下程序段

MOVRO,#DATA

MOVA,@RO

RLA

MOVRl,A

RLA

RLA

ADDA,Rl

MOV@RO,A

后，实现的功能是[最新年份咨询qq593777558]
A.立即数DATA循环左移3次

B.立即数data乘以l0

C.data单元内容循环左移3次

D.data单元的内容乘以10

6．下列说法正确的是

A.各中断发出的中断请求信号，都会标记在MCS—51系统的IE寄存器中

B.各中断发出的中断请求信号，都会标记在MCS—51系统的TCON与SCON寄存器

中

C.各中断发出的中断请求信号，都会标记在MCS—51系统的IP寄存器中

D.各中断发出的中断请求信号，都会标记在MCS—51系统的TMOD寄存器中

7．在MCS—51中，为实现P0口线的数据和低位地址复用，应使用

A.地址锁存器

B.地址寄存器

C.地址缓冲器

D.地址译码器

8．当MCS—51单片机工作于串口方式3时，若波特率为110bps，则传送数据的速度为

A.10

B.11

C.100

D.110

9．若要求最大定时时间为216×机器周期，则应使定时器工作于

A.工作方式0

B.工作方式l

C.工作方式2

D.工作方式3

10．8051单片机的两个定时器／计数器是

A.14位加法计数器

B.14位减法计数器

C.16位加法计数器[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.l6位减法计数器

二、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

11．汇编语言中可以使用伪指令，它们不是真正的指令，只是在汇编时_____________。

12．P0、Pl、P2、P3四个均是8位的_____________口。

13．8051单片机数据进出堆栈时遵循_____________的原则。

14．当额定电压为5V时，l2位D／A转换器的分辨率为_____________。

15．按键的识别可分为测试有无键按下、_____________、键扫描、计算机键码和等待键

释放。

16．数据不经过CPU在存储器和外设之间直接传送的操作方式叫作_____________________

方式。

17．MCS—51片内20H～2FH范围内的数据存储器，既可以字节寻址又可以_____________

寻址。

18．MOVXA，@DPTR源操作数寻址方式为_____________。

19．ORLA，#OFOH是将A的高四位置1，而低四位_____________。

20．使用线选法扩展l片2732(4KB×8)作外部程序存储器，至少需要使用_____________

位地址线。

三、名词解释题(本大题共2小题，每小题4分，共8分)

21．保护现场

22．接口电路[[微信公众号：ikaoti]
四、简答题(本大题共2小题，每小题6分，共12分)

23．写出8051单片机中5个中断源的名称和对应的中断服务程序入口地址。

24．简述串行数据传送的特点。

五、程序分析题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

下列程序是信号灯控制程序，采用Pl口控制八个发光二极管的亮与灭(设输出低电

平时，对应发光二极管被点亮)。

ORC0000H

AJMPMAIN；转主程序

ORG001BH；该地址是25    的地址

AJMPCONT；当出现26    时，才会执行到该指令

ORG0100BH

MAIN：MOVTMOD，#10H；执行该指令的目的是27    
MOVTH1，#3CH；置50ms定时初值

MOVTL1，#0B0H；此时堆栈指针sP的内容是28    
SETBEA；执行该指令前，EA的初始值是29    
SETBET1；定时器Tl开中断

SETBTR1；执行该指令的目的是30    
CLR08H；清1s计满标志位

MOVR3，#14H；置50ms循环初值

DISP：MOVR2，07H[[微信公众号：ikaoti]
MOVA,#0FEH

NEXT：MOVPl，A；第2次执行完该指令后,对应31    灯被点亮

JNB08H,$；查询1s时间到否

CLR08H；清标志位

RLA

DJNZR2，NEXT

MOVR2，#07H

NEXT1：MOVPl，A

JNB08H，$

CLR08H

RRA

DJNZR2，NEXT1

SJMPDISP[[微信公众号：ikaoti]
CONT：MOVTH1，#3CH；程序执行到此处时，堆栈指针SP的内容是32   
MOVTL1,#0B0H

DJNZR3，EXIT；判1s定时到否

MOVR3，#14H；重置50ms循环初值

SETB08H；标志位置1

EXIT：RETI；该指令的功能是将33  送至PC

连续运行该程序时，二极管的变化规律是34    
六、应用题(本大题共20分)

25．以8051为主机，用线选法给单片机片外扩展RAM6264和EPRON2764，画出数据线、

地址线和控制总线，并写出2个芯片的地址范围。
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